

# Tady budu bydlet, až budu princezna... aneb Z Ladané do Janohradu



*Představte si romantické místo ze tří stran obtékané řekou, kde stojí malebná zřícenina hradu. Z oken k vám doléhá cinkot nádobí a smích hostů u velko-*

*lepé hostiny, znějí trubky lovců a štěkot psů vyrážejících na hon, po řece připlouvají další hosté, krajkové slunečníky chrání dámy před sluncem a sprškami chladivé vody. To není sen, to je Janohrad.*

**Trasa:** Ladaná – Janohrad

**Délka:** 3,2 km

**Doprava:** do Ladané vlakem, autobusem nebo autem

**Povrch:** chodník, zpevněná cesta

**Náročnost:** nízká

**Doporučené vozidlo:** jakýkoliv kočárek

**Zajímavosti:** kostel v Ladané, lužní lesy, romantická zřícenina

**Služby:** občerstvení, WC, hřiště

**GPS:** 48°48'16.83"N; 16°52'21.33"E





Ahoj kamarádi a kamarádky,

jmenuji se Pavlínka, ale všichni mi říkají Papinka, protože když jsem byla malá, asi tak před týdnem, nebo to bylo v úterý, už si to nepamatuju, tak to jsem si říkala Papi. Teď už mám ale čtyři a píl, takže jsem přemýšlela, co budu dělat, až vyrostu. Já už jsem na to myslela i včera, ale vymyslela jsem to hned. Budu princezna! Nasaďm si korunku a obleču si krásné dlouhé šaty, po parku budu jezdit na koníkovi a čokoládových bonbonů budu mít celou krabici. Našla jsem si i hrad, kde budu bydlet. Byli jsme tam s mámou a tátou na výletě. Zavedu vás tam, je moc krásný a jmenuje se Janohrad. Dost se divím, že už ho nějaká princezna z naší školky neobsadila.

Už jsem se taky rozhodla, že si vezmu tatínka. Holky se mi sice smějí, ale já žádného cizího muže nechci, já chci jenom našeho tatínka. Maminka se bránila, že je táta její a co prý bude dělat ona. Sama mi ale přece říkala, že až vyrostu a budu mít děti, tak ona bude babička. Tomu jsem se hodně směla, ale teď je to jasné, máma bude naše babička! A budeme spolu vozit kočárky s panenkami po parku a lízat zmrzlinu. Já mám maminku moc ráda a budu pořád s ní. Moje nejstarší sestra mi nevěří a říká něco jako ha ha ha, ale já s maminkou zůstanu navždy. Fakt. Máma bude královna a já budu ta nejkrásnější princezna.

holčička Papinka



## Ladná

Do Ladné se můžete vydat vlakem. Zastávka v Ladné je na trati Brno–Břeclav. Kousek od nadjezdu železniční tratě vás před vstupem do pohádkového království přivítají boží muka z přelomu 18. a 19. století s obrazem Krista a Panny Marie. V obci Ladná nadchne všechny rytíře a princezny park Rasovna s dětským hřištěm, pískovištěm, lanovou pyramidou a skluzavkou. To, že vstupujete do pohádky, jen potvrdí nádherný kostel sv. Archanděla Michaela v centru obce. Podle údajů z obecní kroniky bylo při jeho stavbě použito na 250 druhů glazovaných a neglazovaných tvarovek a obkládacích cihel, které dodávala knížecí cihelna v Poštorné. Svatému Michalovi je zasvěcena také kaple v parčíku na Masarykově ulici, která byla postavena na upomínku zrušení roboty v roce 1848. Na Svatého Michaela pořádají v Ladné také tradiční krojované hody. Na samém okraji obce projdete kolem ranče Ladná, kde si rytíři i princezny mohou prohlédnout konky.



Kostel v Ladné ▲



Hřiště na Rasovně v Ladné ▲

### Co možná nevíte... o kachnách

V Ladné stávalo zajímavé zařízení sloužící k odchytu vodního ptactva, zejména divokých kachen, kterému se říkalo **Kačenárna**. Kačenárnu vybudovali koncem 17. století Lichtenštejnové a dochovala se až dodnes, i když už svému účelu neslouží. Kachny připlouvaly do malé vodní nádrže a odtud do kanálu ohrazeného ploty ze suchého rákosu, na jehož konci byly loveny. Chycené kachny končily často přímo v zámecké kuchyni nebo byly povozy a vlaky rozváženy do Vidně a dalších měst.



Občerstvení u Janohradu ▲



Přístaviště ▲

## Pohádkové lužní lesy

Až přejdete za Ladnou most přes řeku Dyji, vydejte se s kočárkem vpravo po říční hrázi. Po kilometru dojdete ke stavidlu, kde odbočíte vlevo dolů z hráze směrem na Janohrad; máte to k němu jen něco přes půl kilometru. Stačí přejít most přes Dyji a pohodlná cesta vás pomalu vtáhne do království lužních lesů s názvem Přírodní park Niva Dyje.

Lužní lesy jsou lesy podmáčené vysokou hladinou podzemní vody, během roku bývají navíc přirozeně zaplavovány povodněmi. Vzniká tak ojedinělá skladba rostlin i živočichů a toto vlhké a teplé území si samozřejmě oblíbil i hmyz. Asi vás nepotěší rozmanitost druhů komárů, tak raději v sezoně přibalte repelent. Pak už se můžete ničím nerušení kochat krásou lužních lesů a luk s majestátními solitérními duby a hlubokými tůněmi. Na jaře jsou stromy ještě málo olistěné a lužní lesy se stávají předhlídkou bylin, všude kvetou sněženky, bledule, orseje a další květinčky. V létě se lesy proměňují v nepropustnou hradbu bujné zeleně a je vcelku snadné si představit prince, jak se houštinami prosekává k vyvolené princeznce.



Janohrad je součástí Lednicko-valtického areálu. ▲



Hřiště u Janohradu ▲



## Janohrad

Janův hrad neboli Janohrad je vlastně romantická napodobenina zříceniny starého hradu. Hrad stojí v podmáčeném terénu lužních lesů, proto byly při stavbě v roce 1801 nejdříve do země zatlučeny dubové piloty, na nich byl vyskládan rošt z dubového dřeva a teprve na něm stojí samotný hrad.

Janohrad vás překvapí svou rozlehlostí. Čtyři boční věže spojují obvodové zdi s ochozy, jedna strana tvoří budovu záměčku. S kočárkem můžete vjet na rozlehlé nádvoří, kde kdysi bývalo osm velkých ohnišť; na nich se opékalo maso z ulovené zvěře. Hostiny probíhaly v prvním patře v Rytířském sále, hodovali tam ale pouze pánové, dámám byly vyhrazeny vedlejší komnaty. Na nádvoří si kníže nechal postavit dřevěnou stáj pro svého vzácného arabského koně. Přízemí severní a východní věže sloužilo jako konírna a psinec. A kde se vzalo jméno Janohrad? Zámek napodobující zříceninu středověkého hradu byl postaven v roce 1807 podle návrhu Josefa Hardtmutha pro Jana I. Josefa knížete z Lichtenštejna a právě po něm dostal své jméno.

Na louce mezi záměčkem a řekou je dětské hřiště s pískovištěm, klouzačkou, prolézačkami a houpačkami. Hned vedle najdete občerstvení. Přímo u Janohradu objevíte také přístaviště vyhlídkových lodí, s nimiž můžete proplout částí Lednicko-valtického areálu.



To není sen, to je Janohrad. ▲



Kočárek má menší kolečka, ale zato čtyři. ▲



Lednicko-valtický areál mají rádi také cyklisté. ▲



Otvírací doba: sezonní  
Cenová hladina: do 50 Kč,  
rodinné vstupné  
Janův hrad  
Zámek 1, 691 44  
Lednice na Moravě  
Tel.: 519 355 134  
E-mail: [janohrad@brno.npu.cz](mailto:janohrad@brno.npu.cz)  
[www.januv-hrad.cz](http://www.januv-hrad.cz)

## Co možná nevíte... o Janohradu

- Janův hrad je součástí Lednicko-valtického areálu, který byl v prosinci 1996 zapsán na seznam světového kulturního dědictví UNESCO jako kulturní krajina.
- Projekty na stavbu Janova hradu byly původně velkorysejší, ale kníže je nechal upravit ve skromnějším duchu. Cílem bylo postavit v té době módní romantickou napodobeninu starého rozpadajícího se hradu. Podobné stavby vznikaly v době romantismu na přelomu 18. a 19. století i na jiných místech, nikde však nešlo o tak rozsáhlou stavbu, navíc funkční a využívanou.
- Při stavbě Janova hradu se dbalo na každý detail: Příkladem jsou tři točitá dubová schodiště, která jsou pravotočivá, jak bývalo na starých hradech zvykem.
- Kromě krásné procházky z Ladané se můžete k Janohradu dostat také koňským povozem nebo lodí. Společnost 1. plavební pořádá romantické plavby po rameni Dyje k Minatetu, provázené výkladem o historii a zajímavostech bývalého lichtenštejnského panství. Další přístaviště je přímo u Janohradu.



Otvírací doba: sezonní  
Cenová hladina: 50–100 Kč  
1. plavební, s. r. o.  
21. dubna 3, 691 44 Lednice  
Tel.: 603 516 358  
E-mail: [info@1plavebni.cz](mailto:info@1plavebni.cz)  
[www.plavby-lednice.cz](http://www.plavby-lednice.cz)